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Middenmeer, december 2014.
Beste leden,

In deze decembermaand kijken wij terug op een kalenderjaar met grote veranderingen voor onze vereniging. Het besluit om een vaste ruimte te huren in de Cultuurschuur heeft tot veel positieve ontwikkelingen geleid: Niet alleen zet het animo onder de leden voor onze cursussen onverminderd door, het ledental groeit ook gestaag. Verder hebben wij bij de bijeenkomst met de mooie lezing over Barcelona door de heer Jan Timmerman de lancering van onze website aangekondigd. Kijkt u eens op www.nutwieringermeer.nl en geeft u vooral aan ons door of u daar nog zaken mist!

Het bestuur heeft samen met de adviesraad een brainstormsessie gehouden om wellicht nog in het lopende jaar iets extra’s in het programma op t e nemen. Uiteraard houden wij u hiervan op de hoogte.

De komst naar de Cultuurschuur heeft helaas ook geleid tot wat aanloopproblemen, die langzamerhand tot een volwaardig gebruik van zowel onze eigen ruimte en de nabij gelegen pantry als de grote zaal zullen leiden. Dieptepunt was de verwarring omtrent de muntverkoop voor consumpties bij de lezing van 19 november jl. 

Tot uw en onze verbazing werd een prijs van twee muntjes gerekend voor de frisdrank. Wij zijn na afloop hierover in gesprek gegaan met het bestuur van de Stichting Cultuurschuur  om dit voor de toekomst te voorkomen. Vooralsnog gaan wij ervan uit, dat alleen voor licht-alcoholische dranken (bier en wijn) twee muntjes zullen worden gevraagd en voor de overige consumpties (koffie, thee en fris) één muntje. 

Het eerstvolgende onderdeel van ons jaarprogramma zal zich ook afspelen in de Theaterzaal in de Cultuurschuur: zondagmiddag 11 januari vanaf 14.30 uur ontvangen wij mevrouw Bettine Vriesekoop, voor velen bekend als top-tafeltennisster. Minder bekend is zij als journalist, auteur en correspondent.

Bij ons vertelt zij over haar boek Duizend dagen in China (2011). Ze vertelt hierin hoe zij als alleenstaande moeder haar leven aan de andere kant van de wereld geheel moet  opbouwen. Ze vertelt openhartig hoe zij met vallen en opstaan haar weg moet vinden als journalist in een bureaucratisch land. In de aanloop naar de Olympische Spelen doet ze verslag van de opstanden in Tibet, de aardbeving in Sichuan en de confrontatie tussen Oost en West. Ook schrijft Bettine over haar eigen dagelijkse leven in de wereldstad: over Wang, haar hulp in de huishouding, haar assistent Colin en over het zware werk als correspondent in een cruciale fase van de ontwikkeling van China. Over de angst die ze voelt als ze op reportage gaat en haar zoon in Peking moet achterlaten, maar ook over de voldoening van haar leerproces en verrijkende ervaringen.

Verderop in deze nieuwsbrief vindt u bovendien informatie over het concertbezoek en de cursus muziekgeschiedenis.

Wij wensen u alvast een voorspoedig 2015 en hopen u in het nieuwe jaar weer vaak bij onze bijeenkomsten te begroeten.

Reis Barcelona.
Door omstandigheden hebben 2 leden de reis naar Barcelona geannuleerd. Aangezien wij op dit moment geen leden meer hebben die op de reservelijst staan, is het mogelijk dat er zich nog 2 leden opgeven voor deelname aan deze reis. U moet zich dan aanmelden  voor 31 december bij Marianne Jonkers: 0227-542402.
Cursus muziekgeschiedenis.

Karin Smits, muziekdocent en dirigent geeft op 5 dinsdagavonden een cursus: “palet vol klankkleur”.

Palet vol Klank Kleur

Hoe klinkt rood? En blauw?

Hebben kleur en geluid iets met elkaar te maken?

De keuze van een instrument geeft ‘kleur’ aan een muziekstuk

Waarom klinkt ‘Bach’ als Bach? En ‘Mozart’ als Mozart?

Heeft de tijd misschien invloed op klankkleur?

En de dirigent? Wat is de rol van zo iemand eigenlijk?

Wie daarop een antwoord wil krijgen c.q. ontdekken

wordt uitgenodigd zich in te schrijven voor de

lessenserie ‘Palet vol Klank Kleur’ over

· de instrumenten van het orkest

· de dirigent en

· toonaangevende componisten/musici  in 500 jaar muziek

Locatie: nutszaal Cultuurschuur te Wieringerwerf.
Data:

3, 10, 17, 24 en 31 maart 2015.

Tijd:

19.45-22.00 uur.

Kosten:
 
€ 80,00.
Voor deze cursus kunt u zich opgeven op maandag  12 januari 2015 tussen 8.30-10.30 uur bij Wilma Raijmakers, 0227-503500. 

Na opgave kunt u het cursusbedrag overmaken op bankrekeningnummer, NL95RABO0370451724 o.v.v. cursus muziekgeschiedenis.

Concert in het Muziekgebouw aan het IJ te Amsterdam op dinsdag 24 maart 2015.
  

Op dinsdag 24 maart 2015 gaat het Nut Wieringermeer naar een concert gegeven door Amsterdam Sinfonietta, met de broers Lucas & Arthur Jussen aan de piano, in het Muziekgebouw aan ‘t IJ te Amsterdam.
Deze avond valt samen met de cursus muziekgeschiedenis. 
In overleg met Karin Smits en de cursisten zullen wij de datum van de cursus wijzigen.
 

Voorafgaand aan het concert wordt er om 19.15 uur een inleiding over de muziek gegeven.

 

Het concert begint om 20.15 uur en duurt tot ca 22.00 uur, met als programma:

 

1. Ralph Vaughan Williams:  The Lark Ascending voor viool en klein kamerorkest

 

2. William Walton:  Sonata for Strings

 

3. Maurice Ravel:  La Valse

 

4. Camille Saint-Saëns:  Le Carnaval des Animaux voor 2 piano’s en kamerorkest

  

Uitvoerenden zijn: Amsterdam Sinfonietta, onder leiding van Candida Thompson, viool, en Arthur & Lucas Jussen, piano. 

 

Amsterdam Sinfonietta is al ruim 25 jaar het enige professionele strijkorkest in Nederland. Het ensemble bestaat uit 22 strijkers onder aanvoering van artistiek leider en violiste Candida Thompson. Het orkest speelt zonder dirigent, wat een grote inzet en betrokkenheid van alle musici vergt. Het repertoire omvat uiteenlopende muzikale stijlen van barok tot hedendaags.

Candida Thompson vertolkt in dit concert de gezangen van de Leeuwerik, het meesterwerk van de romanticus Ralph Vauhan Williams.

 

De broers Arthur & Lucas Jussen musiceren als een ware twee-eenheid. Zij behoren tot de grote pianotalenten van onze tijd. Ondanks hun jeugdige leeftijd spelen zij al jaren mee in het internationale concertcircuit. Tijdens het Prinsengrachtfestival 2006 deelde Lucas het podium met de Chinese sterpianist Lang  en in 2012 maakten de broers hun veelgeprezen debuut bij het Koninklijk Concertgebouworkest. Inmiddels hebben zij met nagenoeg alle Nederlandse orkesten gespeeld. Buitenlandse reizen  brachten hen o.m. naar het beroemde pianofestival in La Roque d’Anthéron, naar London, München, Dallas, Japan en China. Met hun platina debuut-cd  (!)  bij hèt klassieke label Deutsche Grammophon wonnen zij in 2010 de Edison Klassiek Publieksprijs en in 2011 volgde de eerste Concertgebouw Young Talent Award.

Zij spelen voor het eerst met Amsterdam Sinfonietta in het hoogst oorspronkelijke en soms knotsgekke Carnaval der Dieren van Saint-Saëns. Hierin beeldt de componist spottend en zeer treffend een aantal dieren uit. 

 

Het Muziekgebouw aan ’t IJ is een internationaal toonaangevend  podium in Amsterdam voor zowel klassieke als hedendaagse muziek. Zij streven ernaar de concertpraktijk en concertbeleving te vernieuwen om te laten zien hoe veelzijdig muziek is. Uniek en typisch Muziekgebouw zijn concerten met een mix van zowel hedendaagse als klassieke werken. Niet alleen omdat klassieke en hedendaagse muziek veel dichter bij elkaar liggen dan vaak wordt gedacht, maar ook omdat deze concerten juist door die samenstelling voor een nieuwe en bijzondere muzikale ervaring zorgen.

 

Het architectonisch bijzondere Muziekgebouw werd in 2005 geopend op een prachtige locatie aan het IJ. Het is een van de modernste concertzalen ter wereld. Het ontwerp van het Deense architectenbureau 3xN is meermaals bekroond. De grote zaal heeft een ongekend goede akoestiek. Het plafond, de wanden en de vloer zijn beweegbaar, waardoor akoestische eigenschappen zoals nagalmtijd voor elk concert optimaal zijn af te stemmen.

  

Voor dit concert kunt u zich telefonisch aanmelden op donderdag 8 januari 2015 van 08.00 – 10.00 uur bij Marianne Jonkers-Romme, tel. 0227-542402. 

 

De kosten voor het concert bedragen, inclusief busvervoer en een pauzedrankje: 40.00 euro. Gaarne dit bedrag na opgave overmaken op rekeningnr.  NL95RABO0370451724  t.n.v.  penningmeester Nut,  onder vermelding van “concert 2015”.  

Vertrektijden:    Wieringerwerf, De Maaier               17.30 uur

                             Slootdorp, Gasterij Lely                    17.40 uur

                             Middenmeer, Ontmoetingskerk     17.50 uur
