“Pas als je de tijd neemt, leer je de cultuur kennen”
Deze woorden sprak Robert Eckhardt bij de Multimediapresentatie die hij op uitnodiging van Nut Wieringermeer zondag 24 januari jl. hield in de Theaterzaal van de Cultuurschuur in Wieringerwerf. Zo’n 120 belangstellenden, leden en niet-leden van het Nut, volgden in een muisstille zaal de afwisselende presentatie van bergbeklimmer, schrijver, presentator maar bovenal fotograaf Eckhardt, die zijn fascinatie voor de Himalaya al op jonge leeftijd kon verwezenlijken.
De eerste beelden van de presentatie gaven een rafttocht te zien vanuit de Himalaya naar het laagland van Nepal. Dit laagland, Terai, is zo vlak als ons land, maar kent temperaturen van -50° tot +50°. In dit gebied woont de bevolkingsgroep Rana Taru, oorspronkelijk inwoners van India, maar al in de 16e Eeuw gevlucht naar Nepal.
De aanloop naar de Himalaya vervolgt zich via de voetheuvels en de Kathmanduvallei naar de bergketen. In deze verschillende gebieden wonen verschillende volkerensoorten, die door Eckhardt met zijn vele foto’s van gezichten mooi in beeld werden gebracht. Het meest bekend in ons land zijn de bewoners van het Himalayagebergte, de Sherpa’s.
Tijdens de hele presentatie werd met de mooie beelden duidelijk, hoe groot de belangstelling van Eckhardt is voor de Nepalese bevolking en hij gaf ook meerdere malen aan, dat hij erg met de mensen begaan is. Zijn foto’s kenmerken zich door de indringende manier waarop de mensen in de camera kijken. De integriteit van de fotograaf maakt duidelijk, dat de mensen hem vertrouwen, wat ook te zien is aan de foto die hij mocht maken van één van de levende Godinnen in Patan.
Vele bezoeken aan Nepal hebben Eckhardt een warm pleitbezorger gemaakt voor toerisme naar dit ‘meest relaxte land om naar toe te gaan’. Daarvoor hoeft men geen bergbeklimmer te zijn, hoewel heel veel van de door hem gefotografeerde plaatsen uitsluitend lopend te bereiken zijn.
Al in 1972 was de piepjonge Robert deelnemer aan een Nederlandse expeditie naar de Himalaya. Hij was toen al diep onder de indruk van de Ama Dablam, een grimmige berg om te beklimmen, maar volgens hem ‘de mooiste  berg van de Himalaya’ In 1995 is het hem als eerste Nederlander gelukt de top van deze berg in een soloklim te bereiken. Het was voor de aanwezigen duidelijk, dat het eigenlijk niet mogelijk is je voor te stellen hoe dat voelt als je dat zelf niet hebt meegemaakt.
Prachtige foto’s, afgewisseld met videomateriaal uit de verschillende tochten, ondersteund door fragmenten van teksten en Nepalese muziek maakten wel, dat de zaal zich bij het verhaal betrokken voelde.
De schaduwzijde van het leven als bergbeklimmer ging Eckhardt niet uit de weg: de gevaren hebben zijn klimmaat uit de jaren ’80 het leven gekost.
In 2010 is Eckhardt met een klein gezelschap terug geweest naar de plaatsen waar hij in 1972 geweest was. In een fragment van de presentatie werd duidelijk, dat hij na dat moment niet meer de hoge toppen zou beklimmen.
Wel maakte hij een tocht, dwars door de bergketen, van 34 dagen om ergens diep ten Noorden van de Himalaya te komen om daar de oogst van de gerst (door 100 mensen met 500 yaks) te fotograferen. Hij werd niet met open armen ontvangen, zo zei hij, want men had een week te tijd om de oogst binnen te halen en was dus hard aan het werk.
Eckhardt laat er geen misverstand over bestaan, dat hij dan weliswaar het beklimmen van de toppen van de wereld aan anderen overlaat, de fascinatie voor de Himalaya en vooral voor zijn bewoners en die van de andere streken in Nepal, zal er voor blijven zorgen dat hij het land blijft bezoeken. Het fotograferen van de mensen in Nepal is voor hem een goede reden om dit te blijven doen. 
Van zijn boek, People of Nepal, gaat een deel van de opbrengst naar een kleinschalig project, Kevin Rohan Memorial Eco-Foundation (KRMEF), voor de wederopbouw van de Kathmanduvallei.


