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Op dinsdagavond 16 februari kwam Hoogheemraad Rob Veenman in de Theaterzaal in de Cultuurschuur leden en niet-leden van Nut Wieringermeer vertellen over alledaags waterbeheer.

Nog maar een paar jaar geleden bestond wat nu Hoogheemraadschap Hollands Noorderkwartier is uit vele kleine waterschappen. Het bestuur van het Hoogheemraadschap wordt gevormd door de dijkgraaf, vergelijkbaar met burgemeester van gemeenten, en hoogheemraden, vergelijkbaar met wethouders. Rob Veenman heeft als portefeuille integraal waterbeheer en wegen. 

Dat ons land altijd strijd geleverd heeft met water werd door de spreker verduidelijkt met behulp van kaarten, waarop de situatie van 6000 jaar geleden tot nu te zien was. Eerste opvallende feit was, dat het grondgebied van de Wieringermeer tot de grote storm in de twaalfde eeuw, gecombineerd met het inklinken van het hoogveen maakte, dat het land onder water kwam te staan.

In diezelfde tijd, begin van de twaalfde eeuw begon men elders in het land, rond Zaandam, met het aanleggen van dijken om het water buiten de bebouwing te houden. In latere jaren ontstonden vele dammen: Amsterdam, Edam, Zaandam.

Rond 1215 ontstond een soort waterschap van de Rekeredijk om de westkant van de Rekere int dijken tegen het zeewater. De Rekere is nu een stuk van het Noordhollandsch kanaal.

Alle dammen en dijken maakten, dat rond 1350 Noord-Holland de contouren kreeg die wij nu nog herkennen.
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Omdat de handelswaren voornamelijk over water werden vervoerd, was Alkmaar een belangrijke stad, vanwege de open verbinding met zee. Deze verbinding vormde echter in de zestiende eeuw een bedreiging voor de overige gebieden, reden waarom Karel V deze liet sluiten door het bouwen van (uitwaterende) sluizen. Een halve eeuw later ontstond het hoogheemraadschap van de Uitwaterende Sluizen, een van de voorlopers van ons huidige hoogheemraadschap.

De strijd tegen het (binnen-)water was echter nog lang niet gestreden. Door droogmalerijen ontstonden polders in Kennemerland, het Achtermeer bij Alkmaar, de Schermer, de Wormer, de Purmer. Om het water weg te malen waren meerdere molens nodig, die getrapt het water afvoerden: een meter per molen.

Rond 1900 verdwenen de molens en kwamen er pompen, die op stoom en diesel werkten. Omdat het huidige gebied van Noorderkwartier voor een groot deel (zo’n 70%) onder NAP lag, moest met een kanalensysteem gewerkt worden om het afwateren te verzorgen. Dit zijn de zogenaamde ‘Boezems’. Wieringermeer, Waterland en West- Friesland Oost vormen een bijzonder gebied; hier zijn geen boezems, maar houden de gemalen het land droog.

Hoewel door de eeuwen heen de problemen met het water bleven, is het water sinds de jaren vijftig van de vorige eeuw enigszins uit de belangstelling geraakt. Dat dit ten onrechte was, bleek bij verschillende situaties, zoals die in Noord-Brabant, waar de A1 in 1995 door hevige regenval onder water kwam te staan. Dat ook een periode van lange droogte voor problemen kan zorgen, bleek bij de uitdroging van de veendijken in Wilnis, in 2003. 

Deze feiten, gecombineerd met de al sinds eeuwen stijgende waterspiegel maken het eens te meer nodig, dat men bij het hoogheemraadschap vooruit denkt. Op dit moment is men druk bezig met de verhoging van de IJsselmeerdijken om het IJsselmeer bij calamiteiten te kunnen gebruiken als waterberging als spuien naar zee niet meer mogelijk is.

Het huiveringwekkende beeld van de onderwaterzetting van de Wieringermeer in 1945 is door het Hoogheemraadschap gebruikt als leermateriaal om te zien wat het water zou doen. In de hoop, dat dit soort beelden daarmee voorkomen kunnen worden.

Met dit krachtige staaltje Hollands Glorie kwam aan de lezingenreeks 2015-2016 van het Nut een eind. Naast een paar (lopende) cursussen, een theaterbezoek en een excursie, verdient echter het Wieringermeerdictee de aandacht. Dit dictee zal eveneens in de Theaterzaal van de Cultuurschuur plaatshebben. Ferrie Weeda uit Rotterdam is de schrijver en voorlezer van het dictee en hij zal ook het programma na de pauze verzorgen, met als onderwerp de verschillende soorten kunst in Rotterdam.

Deelname aan het dictee is gratis voor iedereen, wel graag opgeven bij Wilma Raijmakers: tel 0227 503500. Het programma na de pauze is voor iedereen toegankelijk. Meer informatie vindt u op www.nutwieringermeer.nl
