                         Met  Nut Wieringermeer op excursie naar Friesland 
Op donderdag 12 november j. l.  gingen 51 leden van Nut Wieringermeer met de bus naar Friesland, dit in het kader van het jaarlijkse programmapunt bedrijvenexcursie. Op het programma stond een bezoek met rondleiding in het Provinsjehûs Fryslan in Leeuwarden en Esco Frisia Zout in Harlingen.
In het Provinciehuis, bestaande uit het oude en nieuwe deel, werd ons eerst met een film duidelijk gemaakt hoe  vanuit het oude Provinciehuis, het nieuwe met het oude ontwikkeld is mede dank zij de sloop van een naburig appartementen-complex. Een ingewikkeld project dat  binnen de financiële begroting bleef en binnen de geplande bouwtijd klaar was. Een unicum. Het gebouw is ontworpen door Sjoerd Soeters van architectenbureau Soeters van Eldonk , die ook de architect is van het vorig jaar door ons bezochte stadhuis van Zaanstad. Het uitgangspunt bij het ontwerp was: “Het gewone in al haar schoonheid”, en dat is zeker geslaagd.
We bezochten eerst het hart van het gebouw, de oude statenzaal  uit 1895 ontworpen door de architect Cuypers, rijk versierd met wapens van Friese geslachten en prachtige glas-in-lood raampartijen met de gemeentewapens van Friesland. Een zaal waar de staten in stijl  kunnen vergaderen. Ook de zgn. kofjekeamer werd bekeken, een schitterende ruimte waar vroeger de statenleden koffiedronken. Een zaal met een hoge lambrisering van  eikenhouten panelen. Ook zagen we de alde bibliotheek nu gebruikt als vergaderruimte en de gedeputeerdenkamer, een ruimte  waar nu elke week de commissaris en de 5 gedeputeerden vergaderen. Alles prachtig betimmerd en beschilderd. Zelfs bezochten we de kamer van een gedeputeerde, mevrouw Poepjes, die ons zelf over de kamer en de vergadering die erop dat moment plaats vond, vertelde.
Onze rondleidster bracht ons daarna naar het nieuwe gedeelte dat uit 3 delen bestaat, een middendeel en een linker en rechter vleugel, gebouwen waarbij je in het interieur de kleuren van het Friese landschap ziet, begane grond in bruin/oranje als de aarde en de volgende verdiepingen groen als de Friese natuur en de hoogste verdiepingen in blauwtinten, lucht. In het gebouw zijn de meubelen van “waste wood” er zitten geen toxische materialen in verwerkt waardoor het hout na gebruik weer verwerkt kan worden bij de leverancier. In het Provinciehuis heeft niemand een vaste werkplek. Op iedere verdieping zijn bespreekruimtes, stilte/concentratiewerkplekken, koffieautomaten, leestafels en printerunits waarbij het ons opviel dat het geheel zeer geluidsarm was. Een speciale rondleiding kregen we van de directeur provinciezaken die ons zijn vergaderruimte liet zien waarbij men aan hoge tafels zit op een soort hometrainer, waarbij men al trappend vergadert of af en toe eens tegen een balletje schopt en toch met elkaar aan de praat blijft. Op één dag wordt er via ergometers niet alleen naar de inspanning maar ook naar de getrapte afstand gekeken, na een dag vergaderen ca. 18 km. Mooi om te zien hoe de tegenwoordige ambtenaren werken in een modern gebouw met succes samengevoegd met de middeleeuwse panden. Een mooi bezoek.
[bookmark: _GoBack]Vervolgens gingen we, door Leeuwarden, een stad voor sommige Nutsleden toch ook weer een verrassing en het groene zonovergoten Friesland naar restaurant ’t Noorderke in Harlingen voor de lunch. Sommigen van ons trokken na de lunch nog even deze mooie havenstad in waarna we weer in onze bus stapten om aan de buitenhaven de zoutfabriek van Esco-Frisia Zout is te bezoeken.
Esco Frisia Zout is in 1996 opgericht als Harlinger Zoutfabriek Frima en begonnen met de productie van vacuümzout. Vacuümzout wordt onderaards gewonnen, in Friesland op ca. 2800 m., door het met heet water oplossen van de zoutlagen en deze als pekelmassa op te pompen. Esco Frisia Zout heeft kortgeleden ook vergunning gekregen om zout onder uit de Waddenzee te halen. De pekelmassa wordt in  de fabriek onder vacuum uitgedampt, een proces dat onze rondleiders ons eerst duidelijk uitlegden met een film over de ontwikkeling van het bedrijf en later tijdens de rondleiding door de fabriek.  Een indrukwekkend gebeuren om in de hoge fabrieksgebouwen boven in de verdampers naar het bruisende zout te kijken. . Ook een interessant gezicht was het om in de hallen met de grote bergen wegenzout te zijn en in de verpakkingsafdelingen waar o.a. landbouwzout, likstenen en zout voor de levensmiddelenindustrie wordt verpakt. Frisia Zout levert zowel verpakt zout, ook nog in de grote big-bags, maar ook in bulk direct in de tankauto’s. Het is goed dat er in Nederland nog zulke procesbedrijven zijn die hun productieproces willen laten zien aan buitenstaanders en ook duidelijk zonder omhaal van woorden vertellen hoe ze dat doen daar aan de Waddenzee. De zon neeg al ter kimme toen we de fabriek verlieten en ons inscheepten om naar huis te rijden waarbij terugkomst in de polder het slotwoord weer klonk na deze dag met een groep  zeer geïnteresseerde en gezellige leden van NUTWIERINGERMEER.


